

美联储强力加息或难遏持续高通胀

经济学家认为,美联储此举将加剧发展中国家的债务困境,甚至可能引发世界经济衰退

美国联邦储备委员会27日宣布加息75个基点,这是美联储今年以来第四次加息,也是连续第二次加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。

上世纪80年代初,时任美联储主席保罗·沃尔克通过持续激进加息将美国通胀水平从1980年初的两位数降了下来,但代价是美国经济两年内两次陷入衰退,被称为“沃尔克时刻”。如今面临四十年不遇的持续高通胀,美联储是否会重演历史,以衰退为代价控制通胀?

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示,在9月的会议上再一次进行“超乎寻常的大幅加息”可能是合适的。芝加哥商品交易所美联储观察工具27日显示,交易员预期美联储9月加息50个基点的概率为65%。

连续大幅加息,凸显美联储前期行动缓慢、如今只能加快控制通胀的被动局面。6月美国消费者价格指数(CPI)同比增长9.1%,涨幅创近41年新高。

彼得森国际经济研究所所长亚当·波森对新华社记者表示,到目前为止,在缓解通胀问题上还看不到积极进展,这在意料之中。美联储政策传导存在时滞,通胀放缓可能要等到今年年底才会显现出来。

通胀依然居高不下,但美联储加息给经济带来的影响日益显现。鲍威尔在发布会上指出,近期支出和生产指标已经走软,消费支出增长显著放缓,反映出实际可支配收入下降,金融环境收紧等因素。房地产市场活动减弱,部分原因是抵押贷款利率上升。他不认为美国已进入经济衰退。但他坦承,美国经济避免衰退、实现“软着陆”的路径已经变窄,且有可能变得更窄。

“沃尔克式”阵痛难免

一些经济学家指出,“沃尔克式”经济阵痛可能是必要的代价。美国前财政部长萨默斯日前指出,美国需要五年5%以上的失业率才能遏制住当前飙升



7月27日,美国纽约,交易员在纽约证券交易所(NYSE)的交易大厅工作。交易员身后的屏幕显示当天美联储将联邦基金利率上调75个基点。

的通胀。纽约大学经济学家努里尔·鲁比尼在发布会上指出,近期支出和生产指标已经走软,消费支出增长显著放缓,反映出实际可支配收入下降,金融环境收紧等因素。房地产市场活动减弱,部分原因是抵押贷款利率上升。他不认为美国已进入经济衰退。但他坦承,美国经济避免衰退、实现“软着陆”的路径已经变窄,且有可能变得更窄。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉记者,美联储收紧货币政策已对金融市场产生重大影响,上半年股票和债券市场大幅下跌,一些经济

领域增长开始放缓。与此同时,由于利率上升,消费者信心下降,住房需求大幅降温。拉赫曼预计美国经济可能于今年年底陷入衰退。

全球来看,美联储收紧货币政策已带来显著外溢效应。拉赫曼指出,美国加息已经让新兴市场出现大量资本外流,与之前的加息周期情况相似。这正导致新兴市场货币大幅贬值,并推升了高负债新兴市场经济体的债务风险。

一些经济学家看来,当前美国经济决策路径似曾相识:前期面临重大经济冲击时大规模举债印钞,利用美元低融资成本刺激经济;美元流动性过剩叠

加经济复苏推升全球通胀后,美联储收紧货币政策,促使资本回流美国,最终令不少国家蒙受恶性通胀和资本外流的双重冲击。

纽约大学经济学家鲁比尼认为,当前全球债务水平已远高于上世纪70年代,美联储通过激进加息抑制通胀会带来比当时更严重的后果,“可能导致经济萧条”。

伦敦政治经济学院国际政治经济学副教授詹姆斯·莫里森告诉新华社记者,凭借美元在国际金融体系的中心地位,美联储加息必然对全球产生负面影响,加剧发展中国家的债务困境,还可能引发世界经济衰退。

新华社记者 熊茂伶 (据新华社华盛顿7月27日电)

国防部: 美推动在日部署中导 中方一定坚决反制

新华社北京7月28日电(记者张汨 李晓明)针对美推动在日部署中导相关情况,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日表示,美国推动在日本部署中导是一个危险的动向,将严重威胁地区国家的安全,严重破坏地区和平稳定。如付诸实施,中方必将予以坚决反制,美日对此不应抱有任何幻想。

当日国防部例行记者会上,有记者问,近日有媒体曝光,2021年以来,日美多次密谋勾连,企图诱导和施压岸田政府配合并协助美军,在日本西南诸岛部署中程弹道导弹部队。请问中方对此有何评论?吴谦作出上述回答。

受第七波新冠疫情冲击,单日新增数连创新高 日本上周新增确诊病例全球最多

世界卫生组织27日通报,全球上周新增超过660万例新冠确诊病例,比前一周增加大约30万例。其中日本的确诊病例超过96.9万例,为全球最多。

美国上周新增新冠确诊病例约86万例,德国报告新增57万例,分列第二、第三位。

据共同社报道,由于传染性更强的奥密克戎毒株新亚型BA.5流行,日本正经历第七波新冠疫情冲击,单日新增病例数连创新高。27日该国新增新冠确诊病例数首次超过20.9万例,打破其上周所创纪录20.1万例。当天日本47个都道府县中超过一半报告的新增病例均创新高,其中包括北海道和京都府。

据日本广播协会电视台报道,东京都28日新增新冠确诊病例超过4万例,为疫情暴发以来首次。东京都27日确诊病例为2.9万多例。

据日本官方统计,在截至26日的一周内,日本新增新冠确诊病例数比此前一周增加近一倍。日本厚生劳动大臣后藤茂之在一个专家顾问组会议上说:“日本各地的新增新冠病例都在迅速增多,冲向疫情暴发以来最高水平。”

世卫组织总干事谭德塞27日在记者会上提醒,新冠疫情“远未结束”。近几周来全球新冠死亡人数不断攀升,过去一周新增新冠死亡人数逾1.26万。其中美国最多,约为2600人,巴西约1400人,日本则有272人,部分国家新冠住院率升高。谭德塞强调,医护人员和老年群体接种新冠疫苗至关重要。

沈敏(新华社供本报专稿)

意大利中右翼阵营备战选举 兄弟党党首成新总理热门人选

意大利中右翼联盟27日举行会议,为定于9月提前举行的议会选举制定参选方案并讨论新总理人选,意大利兄弟党党首乔治·梅洛尼被看好。

意大利兄弟党在近期民意调查中获得23%至25%左右的支持率,暂居首位,有望在议会选举中成为最大赢家。中右翼联盟三党会后在一份声明中说,如果它们胜选,哪个党赢得最多选票,就由哪个党推举总理。

不过,这一阵营内部存在分歧。梅洛尼说,如果没有事先商定总理人

选,“联合执政是没有用的”。法新社说,她需要前总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的意大利力量党和马泰奥·萨尔维尼领导的联盟党支持,才能组建政府。

据意大利媒体报道,贝卢斯科尼担心,如果现在推举梅洛尼为新总理人选,可能会失去温和派选民支持。按法新社说法,意大利兄弟党的党纲体现基督教民族主义,反对移民,对欧洲一体化持怀疑态度。

莫婧(据新华社供本报专稿)

粮食外运联合协调中心在土成立 乌三座黑海港口恢复运转 有望缓解俄乌冲突下全球粮食危机

本报记者 刘畅

据俄媒报道,当地时间27日,为解决乌克兰粮食运输问题的黑海粮食外运联合协调中心在土耳其伊斯坦布尔正式成立。土耳其、乌克兰、俄罗斯、乌克兰和来自联合国的代表出席了仪式。

土耳其国防部长阿卡尔当天表示,目前有超过2500万吨粮食正等待从乌克兰出口,预计会在未来4个月陆续运出。包括敖德萨港、切尔诺莫斯克港和皮夫登尼港在内的三座乌克兰黑海港口已重新开放。

阿卡尔27日与乌基础设施部部长库布拉科夫通电话时表示,第一艘运粮船可能于本周离开黑海港口。

阿卡尔认为,联合协调中心的启动有助于克服全球的粮食危机,并为解决俄乌冲突背景下的能源危机提供了范本。

俄乌代表在启动仪式上“有所交流”

据报道,联合协调中心由土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国各派5名代表组成,代表们通过卫星、网络等通信手段监控运粮船的航线。该协调中心旨在利用土基础设施,监测黑海上船只的动向,包括进出乌克兰敖德萨港等三个港口的船只。

乌克兰海军方面说,敖德萨等三座黑海港口已于27日恢复运转,不过在粮食出港前仍有不少“冗余工作”要完成,比如,运粮货轮所经航道必须经过仔细检查,以排除水雷等“水下风险”。另外,相关各方还准备派遣军舰巡航附近水域,以便护送运粮船安全通过。

值得注意的是,在27日的联合协调中心启动仪式上,俄乌代表共同出



7月27日,土耳其伊斯坦布尔拍摄的黑海粮食外运联合协调中心。新华社发

席,并相对而坐。土耳其阿纳多卢通讯社报道,22日,俄、乌分别与土耳其和联合国签署了所谓“平行协议”。在签署粮食出口协议前,双方代表并未直接交流,不过这次,双方态度有所软化,在启动仪式上“有所交流”。

根据22日签署的协议,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。24日,俄海军使用远程精准导弹击沉了敖德萨港的一艘乌克兰商船。西方媒体据此称俄阻止乌方出口粮食。不过俄外长拉夫罗夫25日表示,这是对粮食出口协议的歪曲解读,他认为对军事目标的打击不影响粮食运输。

美国借粮食危机与俄重新“搭话”

值得注意的是,美国方面也对联合

协调中心的成立表示欢迎。据美联社报道,美国国家安全委员会发言人柯比27日称,欢迎联合协调中心开始运行,并期待各方履行自己所承担的义务。

近日,美国正借粮食危机的话题积极与俄罗斯重新“搭话”。美联社报道称,美国国务卿布林肯预计在几天内与俄外长拉夫罗夫通话沟通粮食出口协议落实情况。这次通话将是两人自2月24日俄乌冲突以来的首次对话。

报道,布林肯27日在记者会上透露,他计划向拉夫罗夫阐明俄遵守俄乌粮食协议的重要性。不过俄驻美大使28日发布消息称,“在粮食问题上,俄罗斯呼吁美国采取具体措施,确保将俄粮食和化肥出口排除在直接和间接的制裁限制之外。同时确保运输和物流体系的畅通,包括对俄和国外的港口以及相关业务的正常金融支持。”

布特2012年在美国被判25年监禁,罪名是非法售卖至少数百万美元的武器。据美联社报道,俄方先前多次表达希望他获释的意向。

布林肯27日说,他近日将同俄外交部长拉夫罗夫通电话,磋商交换在押人员事项。就两国外长通话一事,俄罗斯外交部表示,美方尚未经由外交渠道正式同俄方接触。

安晓明 胡若愚 (据新华社供本报专稿)

全新打造曹杨特色中医文化小屋! 升级“家门口”的中医服务

普陀区曹杨街道社区卫生服务中心棠浦路社区卫生服务站,是本次入选50家上海市中医药特色示范社区卫生服务站的建设站点之一。该项目是上海市为民办实事项目,旨在打造“家门口中医绝活”品牌,满足居民在“家门口”就能享受到便捷优质的社区中医药服务需求,助力健康上海建设。

棠浦路社区卫生服务站位于棠浦路51号橙色的四层楼小楼里,于2018年6月15日正式投入运行。一楼是棠浦路社区卫生服务站,二楼和三楼是长者照护之家,四楼则是曹杨新村街道梅岭北片区综合服务中心。这种站点、养老机构、行政机构在一栋楼内的医养结合模式,在普陀区还是全新的探索,为社区居民就医提供了便利。

作为上海市首批中医药特色街区试点街道,棠浦路社区卫生服务站利用站点中医药建设资源,与朝春中心小学以医教结合的方式联

缩短服务半径 打通中医药服务“最后一百米”

为了全面提升卫生站点中医药服务能级,满足居民高品质的中医药健康服务需求,上海确定中医药特色示范站点建设项目作为2022年上海市为民办实事项目,嘉定区外冈镇社区卫生服务站外冈镇社区卫生服务站入选中医药特色示范站点建设项目。

作为外冈镇最大的宅基地置换小区,景苑小区常住人口约有1.2万人,并且辖区居民老龄化程度较高,为了让老年人体验到更好的服务,景苑服务站将围绕中医氛围、特色品牌、服务能级、诊疗设备等方面进行优化改造,以此满足群众日益增长的中医药健康服务需求。

目前,景苑服务站的建设正在如火如荼的进程中。改造后的站点中医药服务面积将扩展至320平方米,中医诊室增至2间,中医治疗室1间,并将增加中医特色治疗床位至7张,缓解患者治疗的不便。值得一提的是,景苑服务站

希屋系统集成运用科技力量助力“常态化核酸检测”

6月初,上海市打造了“15分钟核酸采样服务圈”,将“常态化核酸检测”向纵深推进。希屋系统集成(上海)有限公司研制的“希屋核酸采样工作站”,采用箱体结构,保温隔热,使用寿命长达20年,按照平疫结合的设计理念,在后疫情期,可作为便民体检站、血压血糖检测、无偿献血、AED存放点使用。

今年3月,在疫情之际,希屋克服重重困难,确保亭林医院模块化核酸实验室,顺利完成安装调试,于4月初交付使用。金山区亭林医院副院长顾金忠说:“我们在疫情的特殊时期新建了一个方舱PCR实验室,这个实验室的建设对于我们本来是每天24小时5000管的检测能力一下子提升到了15000管,为控制疫情跑赢病毒,赢得了时间。”希屋公司于去年6月底交付使用的嘉善

快速处置违章建筑

随着城市管理职能的不断延伸,城市管理的热点、难点问题更得到市民群众的关注。面对群众诉求时,始终坚持人民城市为人民的城市管理理念,积极主动作为,立足城市管理工作实际,着力解决群众急难愁盼的问题,提高城市管理工作水平。

及时响应群众投诉

6月21日虹桥镇联动执法办接到居民投诉称虹桥镇某弄37号1101室在顶楼违规搭建玻璃房,投诉人担心此建筑存在安全隐患,由于顶楼离地面高度较高,一旦建筑损坏掉落极有可能造成无法挽回的安全事故。

接到投诉后执法人员立即前往现场勘察,经核实该地址存在搭建违法建筑的情况,执法人员当场开具相关文书后,组织实施拆除。由于面积较大,花费时间较长,于6月29日全部拆除完成,拆除面积约25平方米。

接下来,虹桥镇联动执法办将继续积极响应群众投诉,快速处置违章建筑,认真履行人民城市重要理念,落实拆违施工安全管理责任,切实保障人民生命财产安全,维护社会环境安全。

县第一人民医院模块化发热门诊,和今年4月底平湖市第一人民医院的模块化发热门诊均已投入使用。嘉善县第一人民医院副院长朱敏刚说:“这个发热门诊投入使用以来,接待了将近15000名病人,有2299例是中高危的患者。其中,还有9位方舱宝宝,就在方舱分娩的这些产妇,包括一些极为重症的一些救治,在方舱内进行床位的肾脏替代疗法,也是为这些重症病人或者特殊的病人,提供了生命的保障。”

浙江省平湖市第一人民医院院长金志法表示:“从开始设计到投入运营前后在3个月左右,经过现场勘查和设计,应该说达到了一个无缝衔接,整个的设计和施工,都达到了我们这个传染病防控的要求和发热门诊规范的需求,目前已经投入使用,并受到好评。”